



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№107(30750)

16+

2—3 октября 2018 года

Цена свободная

## Адреса сопротивления

### Где гулять? На кладбище!

Митинг протеста против возведения двух апарт-отелей на набережной реки Смоленки собрал сотни жителей одного из старейших районов Петербурга — Василеостровского. В руках люди держали плакаты: «Нет — удавке на горле Смоленки!», «Защитим наши парки вместе!».



● Фото группы из соцсети «ВКонтакте» «За парк на Смоленке».

СПРЯМЛЕННОЕ РУСЛО реки Смоленки, против застройки берегов которой выступают горожане, вписано в ландшафт относительно новой части Василеостровского района. Это место — центральный элемент архитектурного ансамбля «Морской фасад Ленинграда». Массовое строительство здесь велось с 60-х годов прошлого века. На протяжении десятков лет это был ведущий градостроительный проект ленинградских архитекторов и строителей. Спрямлённая строго по розе ветров со свободными от застройки берегами Смоленка — воздушный и зелёный коридоры Василевского острова. Водная акватория Смоленки, обрамлённая богатой флорой, — основа благоприятной и комфортной жизни района с высокой плотностью населения.

На Васильевском острове нет полноценных прогулочных парков, из полновесных 6 квадратных метров зелёных насаждений на человека есть только 3,6. Строится всё новые и новые жилые комплексы, представляющие собой бетонные чаши без намека на присутствие растительности. Неудивительно, что недавно на заборе рядом с будущей стройплощадкой жители оставили надпись: «Нет — отелям, да — паркам, надоело жить в стройке!».

Сложилась парадоксальная ситуация: люди вынуждены гулять на старом Смоленском кладбище, поскольку это одна из немногих зелёных зон Васильевского острова. Не имея других вариантов, мамы катают коляски с детьми по аллеям старого кладбища, среди могил.

В то же время по берегу реки Смоленки, в том числе в устье (именно там планируется строительство), растёт более 1000 взрослых деревьев. Эта территория — потенциальное место для хорошего общественного, паркового пространства, конечно, при должном внимании и уходе со стороны властей. Однако пока происходит как раз обратное. Вместо благоустройства зелёной зоны происходит её уничтожение и застройка.

Комиссия по генплану Петербурга 11 сентября отказалась изменить назначение «пятен», отведённых под возведение двух 13-этажных апарт-отелей. Жители Васильевского острова, в отличие от бизнес-

нов и чиновников, изначально были против этой стройки. Они хотели бы видеть в устье Смоленки живописный парк. По их мнению, застройщиком декларируется строительство гостиниц массового сегмента, а на деле в прибрежной зоне Смоленки соорудят апарт-отели. Собственно, само понятие «апарт-отель» фигурирует тогда, когда надо обойти закон и зону, не предназначенную для жилых зданий, всё-таки построить, и желательнее дорогими, «элитными» гостиницами.

После того как чиновники в очередной раз подтвердили свои намерения относительно прибрежной зоны, активисты группы «За парк на Смоленке» подали иск к госстройнадзору с требованием признать незаконными разрешения на строительство в устье реки.

Не теряя времени, представители фирмы-застройщика 24 сентября к берегам Смоленки подогнали тяжёлую технику, и началась вырубке деревьев. Однако неравнодушные жители Васильевского острова попытались остановить варварство. Они собрались на участке, где работал бульдозер, и заблокировали проезд, встав в цепочку и образовав «живую ширь». Водители спецтехники отказались

показать жителям острова порубочный билет — документ, дающий право на уничтожение зелёных насаждений. Представитель застройщика, по словам одного из протестовавших, сказал, что им никаких документов показывать не обязан. Однако после приезда полиции он всё-таки предоставил разрешение. При этом активисты настояли, что документ датирован 2017 годом, тогда как разрешение на строительство застройщик получил летом 2018-го. Но и имеющийся порубочный билет представителя фирмы-застройщика не руководействовал: в нём точно были указаны деревья и кустарники, подлежащие вырубке, но, по свидетельству очевидцев, рубили без разбора, всё подряд.

30 сентября на митинг поддержать противников строительства апарт-отелей пришли и сами василеостровцы, и жители других зелёных зон города, которые находятся под угрозой уничтожения: инициативные группы, выступающие против застройки парка Интернационалистов, где планируется возведение торгово-развлекательного комплекса. Кроме того, на мероприятии были люди с плакатами, призывающими отказаться

от застройки сквера в Кузнечном переулке и парка Малиновка, жители Канонерского острова, на котором вскоре может появиться храм, пришли с плакатом «Сквер — жителям! Стройке — пустырь!».

Перед собравшимися на митинг выступил и представитель застройщика. Он заявил о готовности сесть за стол переговоров и услышать мнение инициативной группы. «Единственное наше условие, чтобы они покинули эти территории и там был парк» — так прокомментировала активистка движения за создание парка Нэлли Вавилева выступление застройщика.

В резолюции, принятой участниками акции, говорится: «Мы, жители Василеостровского района Санкт-Петербурга, выступаем категорически против строительства двух 13-этажных гостиниц (апарт-отелей) в водоохранной и береговой зоне реки Смоленки. Мы требуем включения данной территории в перечень зелёных насаждений общего пользования!» Борьба продолжается.

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург.

## Не забудем, не простим!

ЦК КПРФ, МГК КПРФ, Комитет памяти жертв трагических событий в городе Москве в сентябре — октябре 1993 года, Союз советских офицеров проведут траурные мероприятия: 3 октября — пикет и православную панихиду у памятника креста около телецентра «Останкино».

Сбор участников — в 11.30 у АСК-3 телецентра «Останкино» по ул. Академика Королёва, д. 19. Начало церемонии — в 12.00.

\*\*\*

4 октября состоится траурный митинг и шествие с портретами погибших и православная панихида у места гибели защитников Дома Советов на Дружинниковской улице.

Сбор участников — в 11.30 на площади Краснопресненской заставы, на площадке, примыкающей к парку Декабристского восстания (ст. метро «Улица 1905 года»). Начало митинга — в 16.00.

## Повестка дня

### Гребёж продолжается

#### Новые идеи правительства о реформировании пенсионной системы

В пятницу, 28 сентября, в газете «Ведомости» был опубликован материал, в котором (со ссылкой на федеральных чиновников) говорится об обсуждаемых в правительстве планах дальнейшего реформирования пенсионной системы. На этот раз речь идёт об изменении формулы расчёта страховых пенсий и, возможно, даже об отмене балльной системы. При этом есть все основания полагать, что в результате этих изменений будет окончательно отброшена ключевая норма об индексации пенсий по уровню инфляции. Это откроет дорогу к значительному сокращению размера пенсии в реальном выражении.

ЕСЛИ КТО думал, что начатое новым правительством реформирование (по сути, разрушение) пенсионной системы ограничится принятым на прошлой неделе в окончательном виде законом о повышении пенсионного возраста, то он сильно заблуждался: у нашего правительства в запасе ещё много «интересных» идей о том, как бы собрать с народа побольше денег. Одна из них — это постепенное сокращение реального размера пенсий в результате отмены механизма индексации пенсий по инфляции, который был жёстко определён в пенсионном законодательстве 2013 года.

Первая атака на механизм индексации пенсий по инфляции случилась уже через год после принятия указанных законов: в 2016 году размер пенсий и стоимость пенсионного балла были проиндексированы лишь на 4%, при том что официальный уровень инфляции за 2015 год составил 12,9%. Тем самым реальный размер пенсий уменьшился примерно на 9%.

Однако тогда власти ещё не решились говорить об отмене самого требования об индексации пенсий по инфляции. Неиндексация пенсий изборождалась как временная мера, вызванная исключительно тяжёлым финансовым положением государства; более того, через год все пенсионеры получили единовременную выплату пять тысяч рублей, которая объявлялась как компенсация за

неполную индексацию пенсий в 2016 году. Понятно, что эти пять тысяч рублей и близко не компенсируют те деньги, которые пенсионеры недополучили из-за неполной индексации, а будущие пенсионеры вообще не получили даже такой символической компенсации сокращения стоимости своих пенсионных баллов в реальном выражении. Но власти тогда хотя бы попытались сделать вид, что действующее пенсионное законодательство имеет для них какое-то значение.

Следующий шаг на пути отказа от принципа индексации пенсий по инфляции — это только что принятый закон о повышении пенсионного возраста. В нём требование индексации пенсий и пенсионных баллов по инфляции отменяется на период 2019—2024 годов, а вместо него в закон вписаны конкретные значения стоимости пенсионного балла и величины фиксированной выплаты в указанные годы. Это подаётся как большое благо, которое люди получают от государства в качестве компенсации повышения пенсионного возраста, поскольку закреплённые законом цифры эквивалентны индексации пенсий на более высокий процент (7,0%, 6,6%, 6,3%, 5,8%, 5,5%, 5,4% в 2019—2024 годах соответственно), чем официально прогнозируемый уровень инфляции (порядка 4% на весь период).

(Окончание на 2-й стр.)

### В память о Ю.Д. Маслюкове

30 сентября лидер КПРФ Г.А. Зюганов принял участие в открытии мемориальной доски в память о Ю.Д. Маслюкове, уставившемся на здании Минэкономразвития в Москве.



Юрий Дмитриевич Маслюков (1937—2010) — советский и российский государственный и политический деятель, член Политбюро ЦК КПСС (1989—1990), первый заместитель Председателя Совета Министров СССР (1988—1991), первый заместитель председателя правительства России (1998—1999), министр промышленности и торговли Российской Федерации (23 июля — 11 сентября 1998).

Депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР 11 созыва (1984—1989), депутат Государственной думы РФ со второго по пятый созыв (1995—2010), фракция КПРФ.

В СВОЁМ ВЫСТУПЛЕНИИ на торжественной церемонии лидер КПРФ отметил тот огромный вклад, который внёс Юрий Дмитриевич в дело развития страны. В частности, в 1998 году именно левостороннее правительство Примакова — Маслюкова — Герасченко оттащило Россию от края пропасти, куда она готова была рухнуть после дефолта.

Большую работу проводил Юрий Дмитриевич и на посту председателя Комитета Государственной думы по промышленности. В частности, в 2009 году он входил в состав парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с катастрофой на Саяно-Шушенской ГЭС. Ю.Д. Маслюков также был автором целого ряда важнейших законо-

дательных инициатив, направленных на укрепление экономического потенциала страны.

В торжественной церемонии также принял участие член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Н.В. Арефьев.

Пресс-служба ЦК КПРФ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

## Градус падения

### Неуклонно ползём вниз

Рост ВВП в августе в годовом выражении составил 1%, что является худшим показателем с начала года. Об этом свидетельствует доклад Минэкономразвития «Картина деловой активности».

ДЛЯ СРАВНЕНИЯ: годовые показатели темпов роста экономики в июле составляли 1,8%, в июне — 1,1%, в мае — 2,5%. В целом же за январь — август министерство оценило рост на уровне 1,6%. Снижение динамики в МЭР объясняют падением в сельском хозяйстве, то есть сектора экономики, бурный рост которого в последние годы позволял властям говорить о том, что ещё не всё так плохо. В аграрном сегменте производство рухнуло в августе сразу на 10,8% в годовом выражении. Сбор зерновых и зернобобовых оказался в 1 сентября на 14,1% ниже по сравнению с показателем годовой давности. Так, сахарной свёклы, например, было собрано на 23,5% меньше.

на будущий год до 1,2—1,7% с 1,5—2%.

«Российская экономика уже давно утратила точки роста. Символические подъёмы, как правило, обусловлены разовыми всплесками — то урожаями зерновых, то повышением спроса на нефть, что связано со стихийным улучшением внешнеэкономической и внешнеполитической конъюнктуры и т.д. Как только влияние положительных факторов перестаёт работать или сокращается, все основные показатели развития национальной экономики начинают уходить в минус. Если же накладываются ещё и отрицательные факторы (снижение урожайности, как в этом году, новая порция западных санкций, усиление налоговой нагрузки на отечественные предприятия, девальвация рубля), то снижение макроэкономических показателей практически неизбежно.

Цены на нефть пока остаются высокими, но существенная часть доходов от экспорта энергоресурсов уходит на формирование резервного фонда. Кажется бы, слабеющая национальная валюта должна помогать отечественным производителям и экспортёрам, но беда в том, что решающая доля оборудования, комплектующих и значительная часть сырья у нас импортные. И платить за них и их обслуживание приходится в долларах и евро, которые непростанно дорожают. В той же геологоразведке и нефтедобыче доля импортного оборудования составляет 70—72%. В пищевой промышленности она ещё выше: в мясопереработке доходит до 100%. Так что даже дешёвый рубль не способен оказать

поддержку внутренним производителям.

Страна остро нуждается в существенных и глубоких реформах, в обновлении износившегося оборудования, в создании собственных производств, способных выпускать отечественное оборудование для российских предприятий, чтобы снизить зависимость от Запада. Но, увы, каждая дополнительная копейка дохода сейчас пускается на пополнение резервов, которые, судя по всему, предполагаются использовать как своеобразную «подушку безопасности» в случае возникновения в стране каких-либо социальных напряжений. Российским руководством был сделан осознанный выбор в пользу обеспечения социальной стабильности любой ценой в ущерб ускорению экономического развития государства», — сказал «Правде» аналитик ГК ФИНАМ Алексей Корнев.

«Особенно сложной ситуация станет в первой половине будущего года. В это время российская экономика ощутит основной удар от повышения налогов, роста цен на топливо, возможного роста оттока капитала из-за турбулентности на развивающихся рынках. Не случайно российские власти с такой самоотверженностью стремятся исполнить бюджетное правило, отскакивая все доходы от продажи нефти выше 40 долларов за баррель. Российское правительство пытается успеть максимально наполнить Фонд национального благосостояния, пока ситуация в экономике не переросла в кризис. Делается это, даже несмотря на падение рейтингов одобрения действий власти из-за непопулярных мер (повышение НДС, пенсионная «реформа» и др.), которые приходится для максимально быстрого накопления принимать и проводить. В ближайшие два года рассчитывать на рост реальных доходов гражданам страны точно не стоит», — сказал «Правде» главный аналитик ООО «ЦАФТ» (Центр аналитики и финансовых технологий) Антон Быков.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

## Курьер новостей

В АСТРАХАНИ СОТРУДНИКИ ПОЛИЦИИ СОВМЕСТНО С ФСБ ПРЕСЕКЛИ ПОСТАВКУ В ДЕТСКИЕ САДЫ НЕСООТВЕТСТВУЮЩЕГО ТРЕБОВАНИЯМ ГОСТА МОЛОКА. В период с марта по сентябрь в ряд детских садов Астрахани поставлялась молочная продукция, не соответствующая требованиям Межгосударственного стандарта. В ходе обысков в здании производственно-коммерческой фирмы правоохранители не нашли натурального коровьего молока, его заменили сухими смесями и пищевыми добавками. При этом изготовитель наносил на упаковки с молоком ложные сведения о дате производства. По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье «Покушение на мошенничество в особо крупном размере». Ущерб при исполнении контрактов составил порядка 1,1 млн рублей. Ранее эксперты Роспотребнадзора провели лабораторные исследования творога, питьевого молока и сливочного масла. Из 90 отобранных проб молока и 82 — сливочного масла надлежащего качества оказались лишь 72 и 53 пробы соответственно.

В ПРИКАМЬЕ 92-ЛЕТНЕЙ ЖЕНЩИНЕ ГРУБО ОТКАЗАЛИ В МЕДИКОМЪ. В Кизеле Пермского края 92-летняя Зоя Ивановна К. страдает из-за полипоза. Её лицо обезображено гигантским наростом. Женщина испытывает большой дискомфорт, опухоль мешает принимать пищу. Обращение к медикам оказались тщетными. В грубой форме был получен отказ. По словам дочери пенсионерки, врачи сказали, что 92-летняя женщина и так скоро умрёт, и отказали в лечении, сообщают СМИ. После того как информация о поступке кизеловских медиков получила широкую публичную огласку, в минздрав Пермского края отреагировали: и.о. министра здравоохранения Пермского края Шамиль Биктаев направил в Кизель специалиста из Пермского краевого онкологического диспансера, чтобы, с согласия женщины, оценить её состояние и все риски оперативного вмешательства.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

## Политический протест за рубежом



ТЫСЯЧИ БРАЗИЛЬЦЕВ, главным образом женщины, вышли на улицы крупнейших городов страны в знак протеста против ультраправого кандидата в президенты Жаира Болсонару. В настоящее время он лидирует в социологических опросах, согласно которым за него готовы проголосовать 28% избирателей. Популярность националиста обеспечила обещания жёстко разобраться с преступностью, захлестнувшей латиноамериканскую страну. В то же время народную ненависть политика вызвал своей открытой поддержкой режима военной диктатуры 1964—1985 годов. После голосования за импичмент Дилмы Руссефф, во времена хунты принимавшей участие в подпольной деятельности, Болсонару объявил, что посвящает его военному, лично выгнанному бразильских подпольщиков. Не случайно нынешние антиболсонаровские акции протеста прошли под лозунгом «Женщины против фашизма».

Тем временем в Бразилии продолжается предвыборная лихорадка. Согласно последним данным, опубликованным после теледебатов кандидатов на главный пост страны, вслед за лидирующим Жаиром Болсонару идёт представитель Рабочей партии Фернанду Алдад, заменивший на выборах отбывающий срок за коррупцию экс-президента Луиса Инасиу Лулу да Силву. Если оба претендента выйдут во второй тур, то, по прогнозам аналитиков, победу должен одержать Алдад.

Фото Рейтер.



Повестка дня

Гребёж продолжается

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но здесь тоже есть лукавство, ведь уже сейчас очевидно, что в ближайшие годы уровень инфляции будет значительно выше, чем нынешние официальные прогнозы...

ны балльной системы следующим образом: «Балльная формула содержит дисбаланс: пенсионный балл индексируется по уровню инфляции, что в долгосрочной перспективе приводит к завышению пенсионных обязательств...»

Приведённое высказывание правительствамного чиновника шокирует не только своей античеловеческой сущностью (а как ещё можно расценить утверждение, что в России пенсии растут слишком быстро?)...

Замения законодательное требование об индексации по фактической инфляции на индексацию на некоторый заранее установленный процент, власти хотя бы сделали вид, что это всё делается на благо народа...

Речь идёт об изменении формулы расчёта пенсий и, возможно, даже об отмене балльной системы. Подобное предложение уже звучало и ранее (в частности, вице-премьер Татьяна Голикова высказывала его ещё в июне этого года)...

Татьяна КУЛИКОВА. Экономист.

Адреса сопротивления

Форум посреди бездорожья

Жительница башкирского посёлка Миловка Альфия Шайхутдинова 26 сентября в Уфе, где в этот день проходил III Международный форум «Транспорт Урала», вышла на пикет.



В РУКАХ пенсионерка держала плакат: «Позор комитету! Где сельские дороги? Где контроль за пассажирскими перевозками? Хотим жить как люди! Не ишаки!»

Этой протестной акцией А. Шайхутдинова хотела привлечь внимание председателя Госкомитета по транспорту Башкирии Тимура Мухаметьянова на плохие дороги в своём родном посёлке.

Женщина не раз обращалась в разные инстанции и просила власти заасфальтировать центральную улицу Миловки. Кроме того, она требует запустить в посёлке маршрутный автобус.

Дорога объединяет 17 улиц. Дети вынуждены каждое утро идти по ней два километра в школу, — гонедует Альфия Шайхутдинова, которая на все свои просьбы всегда исправно получала один ответ: «Денег нет».

Элиза САФАРОВА.

Парламентский дневник

«Наша знаменитая императрица Екатерина II как-то заметила, что строгость российских законов всегда смягчалась необязательностью их исполнения. Но есть законы и есть законы-убийцы. Хотя очевидность их огромной разрушительной мощи не всегда ясна в день принятия» — метафора, с которой начал своё выступление в часе политических заявлений на заседании Госдумы 27 сентября лидер КПРФ Геннадий Зюганов, была предельно ясна.

ЛИДЕР КПРФ напомнил наиболее драматичные моменты новейшей истории нашей страны: «Декларация о суверенитете России. Я видел тот восторг, с которым её принимали депутаты. Но в ней был пятый пункт всего из двух строчек: отныне законы Российской Федерации выше законов СССР...»

Закон-убийца покинул Думу

но и его ЕГЭ, он по-прежнему мучает школу, разрушая классическое русское и советское образование.

Четыре часа шло обсуждение законопроекта во втором чтении. 324 поправки, поступившие к законопроекту, были разбиты на две таблицы: в первой — к принятию, во второй — к отклонению.

Наконец, появилось новое Послание президента. Я с огромной надеждой воспринял этот документ. Я надеялся, что у нас действительно появится общее дело: выход на мировые темпы развития в три с половиной процента, победа над бедностью и вхождение России в пятерку самых развитых стран.

Руководитель фракции КПРФ подчеркнул, что 80 процентов граждан категорически против принятия пенсионного закона. Это подтверждают многочисленные опросы. И об этом не худо было бы знать народным избранникам, вопреки своим избирательным обещаниям.

Тамара Плетнёва, Алексей Корниенко, Вера Ганзя, Николай Коломиев, Олег Смолин, Николай Харитонов, настаивая на сохранении пенсионных прав граждан, огромный блок поправок вынесли на отдельное голосование, заставив парламентское большинство ещё раз пройти испытание, сделав выбор между совестью и лакейской услугой.

Третье чтение не принесло никаких подтверждений своей позиции. Лидер коммунистов Геннадий Зюганов ещё в часе заявлений обратился к парламенту от имени всей народно-патриотической оппозиции, в которой 200 с лишним организаций: «Не утверждайте этот закон, если хотите добра стране!»

Вера Ганзя в своём выступлении от фракции КПРФ коснулась некоторых наиболее разительных моментов в отчёте правительства. Усмирилась она, сославшись на мнения экспертов, в показателе снижения инфляции в 2,5 процента. А рост заработной платы на 2,9 процента никак, по её мнению, не согласуется с падением реальных доходов населения на 1,7 процента.

Вера Ганзя в своём выступлении от фракции КПРФ коснулась некоторых наиболее разительных моментов в отчёте правительства. Усмирилась она, сославшись на мнения экспертов, в показателе снижения инфляции в 2,5 процента.

Масштабное обсуждение развернулось по отчёту правительства об исполнении федерального бюджета за 2017 год, который представил министр финансов Антон Силуанов. После доклада последовали вопросы от представителей фракций. Михаил Шанов, перечислив невыполненные показатели первой серии «майских указов» президента, спросил первого вице-пре-

Власть блокирует референдум

29 сентября в столичном комплексе «Измайлово» состоялось собрание инициативной группы по проведению референдума в отношении возраста выхода на пенсию граждан России.

НА СОБРАНИЕ прибыли представители 13 региональных подгрупп из пяти инициативных групп, ранее заявившихся на организацию референдума. Лишь руководитель Всероссийского союза общественных организаций по работе с многодетными семьями Марина Семёнова (Московская область) заявила о категорическом несогласии объединяться с другими группами.

Таки иначе, мы уже смогли создать презент и впервые через 14 лет после принятия закона о референдуме инициировали процедуру его проведения.

Госпожа Памфилова призвала инициативные группы объединиться, — напомнил Юрий Афонин. — Однако, приглашая представителей других групп на общее собрание, мы даже не могли получить их контакты в региональных избиркомах. Там начинали ссылаться на персональные данные, а в открытом доступе есть только фамилия-имена-отчества.

Чиновничья карусель

В Самаре исчезла группа граждан, в составе которой более ста человек. Похитить такую ораву не могли. Да и родственники что-то помалкивают и никуда за помощью не обращаются.

РЕЧЬ ИДЁТ об инициативной подгруппе — звучит неприглядно, но так она названа в федеральном законе, — которая решила заняться в Самарской области подготовкой референдума о пенсионной «реформе».

Поддержала его проведение, но делает всё, чтобы этот референдум сорвать... В Самаре, как и в других городах, чиновники в спешном порядке создали инициативную подгруппу, чтобы как можно быстрее зарегистрировать её в избиркоме.

Мне позвонила из федерации профсоюзов и предложила поучаствовать в собрании, которое проходило во Дворце культуры на площади Кирова, — говорит домохозяйка Елена. И недавно избранный губернатором Дмитрий Азаров не какой-нибудь оборотень или ведьмак — симпатичный молодой человек.

Поиск инициативных граждан оказался делом не простым, ибо всё засекречено вопреки федеральному закону, в котором есть статья «Гласность при подготовке и проведении референдума». Пресса помалкивает. На сайте областной избирательной комиссии я никакой информации не нашёл.

НЕ ЧИСТАЯ!..

Самарского горкома КПРФ Светланы Дороховой: — Когда я в соответствии с требованием закона принесла в избирком уведомление о предстоящем собрании подгруппы из числа коммунистов и наших сторонников, мне сообщили, что днём ранее регистрация уже состоялась. Никаких документов, подтверждающих эти слова, не показали.

Виталий Александрович поведал, что все документы отправлены в Центральную избирательную комиссию. По его неофициальным сведениям, из большинства регионов страны, как требует закон, документы от инициативных подгрупп с самарской формулировкой вопроса в ЦИК РФ не поступили.



равно. Хотя нужен он именно народу, чтобы отгнать ту пенсионную «реформу», которую нам подают в качестве заботы о будущих поколениях. Представители захватившей власть буржуазного класса умело маскируются под борцов за интересы простого ваньки, пропаландируют с высоких трибун высокие и чистые материи для достижения своих шкурных целей.

Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Самара.

Вести с Украины

Гремят взрывы по всему Донбассу

В Горловке 1 октября был объявлен однодневный траур. Накануне взрыв на окраине города унёс три детские жизни. «Мы все скорбим!» — с горечью признался глава города Иван Приходько.

Трое погибли, одному удалось выжить, его госпитализировали со множественными осколочными ранениями.

Тревожные новости пришли из Донецка, где взрыв прогремел прямо на съезде Коммунистической партии ДНР. Как рассказывали очевидцы, взрывное устройство оказалось заложённым под сиденьями стульев в холле офиса Компартии на улице Хлебодарной.

Пострадали как минимум трое, тяжело ранена ответственный секретарь Ирина Якина. Пострадал от теракта и претендент на должность главы ДНР Игорь Хакимзянов, у него зафиксированы ранения руки, спины, шеи, головы, контузия, обожжено лицо.

из военнотрудовой волной вынесло метров на пять во двор. У неё тоже обожжено лицо и контузия, как и у ещё одного молодого человека Михаила, помощника Хакимзянова. Пострадавшие доставлены в областную больницу.

ПО-ПРЕЖНЕМУ ежедневно нарушается школьное перемирие. На брифинге официального представителя оперативного командования ДНР Даниила Безобразова, который состоялся 30 сентября, сообщалось: за прошедшие сутки противник вёл огонь по районам 11 населённых пунктов.

Свои провокационные обстрелы позиций ДНР ВСУ вели с раннего утра, в результате чего в районе населённого пункта Коминтерново получил ранение один

военнотрудовой волной вынесло метров на пять во двор. У неё тоже обожжено лицо и контузия, как и у ещё одного молодого человека Михаила, помощника Хакимзянова. Пострадавшие доставлены в областную больницу.

В результате обстрела из БМП-2 ранение получила девушка 2002 года рождения. Её доставили в городскую больницу им. Калинина города Донецка с диагнозом: минно-взрывная травма, осколочное ранение брюшной полости и правого бедра.

Во время брифинга представитель оперативного командования ДНР обратился к военнотрудовой ВСУ: «Кравовый киеский режим не вечен, и каждый военный преступник понесёт заслуженное наказание. Задумайтесь, ещё вчера мы учились в одних учебных заведениях, а сегодня хунта вынуждает нас вести братоубийственную войну».

В.М.Т.

«Правители-грабители, пошли вон!»

В Харькове прошёл митинг против очередного поднятия в стране коммунальных тарифов и цен на продукты питания. Ведь только цену на природный газ и без того замороженному населению Украины повышают ещё на 25%! По жёсткому требованию МВФ и лайковой решению премьер-министра «независимой» колонии Владимира Гройсмана, «Вслед за «газовым» повышением поднимется на 50% цена на электроэнергию, а дальше — практически на все товары и услуги. К примеру, в Киеве на 17% вырастет оплата холодной воды (о горячей там давно уже забыли). В стране, где производство мёртво, буржуазная власть усиливает грабёж собственного народа».



ского «Национального корпуса»\* тут же набросились на красное полотнище, уже то, что оно там сверкнуло, свидетельствует: «Трудовая Харьковщина» на правильном пути! А «патриоты» из «Национального корпуса» прыгали вокруг отважных харьковчан, как ша-

калы, и требовали в пику митингованию и всему трудовому люду Харькова «повысить цены и снизить пенсии» украинцам. Один из штурмовиков, корюсав, кричал на камеру: «Акция! Акция! Получи деньги на похороны сегодня и умри завтра!» Самое ужасное, что при таком

во морально-интеллектуальном уровне украинские «патриоты» всё чаще раздают листовки: «Берём судьбу Украины в свои руки». И многие граждане страны, увы, верят, что эти «свои» наконец-то дадут им достойную жизнь. Вот почему «Трудовая Харьковщина», на которую нацисты уже совершили не одно нападение, продолжает вести борьбу за интересы и умы земляков.

После выступления нескольких ораторов, участники митинга утвердили требования, передав их через местную общинами-нистрацию премьер-министру Украины Владимиру Гройсману. Петиция харьковчан заканчивалась вполне конкретно: «Правители-грабители, пошли вон!»

Инна ПЕТРЕНКО.

г. Харьков.

\* Организация, деятельность которой запрещена на территории РФ.

Вслед за событием

Эгон КРЕНЦ:

«Стержень каждого в его убеждениях»

В прошедшем сентябре на фестивале коммунистической прессы в немецком Дортмунде можно было встретить немало интересных людей. Но даже среди них один стоял особняком...



Эгон Кренц выступает на антинатовском митинге в Дортмунде. Фото Станислава РЕТИНСКОГО.

ТО — Эгон Кренц, которому в марте нынешнего года исполнилось 81 год, действительно уникальная фигура в немецком и мировом коммунистическом движении.

Волей судьбы он сумел оказаться на протяжении своей жизни гражданином... сразу трёх Германий. Родился в 1937 году на территории третьего рейха и восьмилетним мальчишкой стал свидетелем краха гитлеровского режима. Затем — послевоенная жизнь, 40 лет которой прошли на территории первого в немецкой истории государства рабочих и крестьян — Германской Демократической Республики, когда Эгон прошёл путь от молодого члена Союза свободной немецкой молодёжи (ССНМ) до руководителя партии коммунистов ГДР — Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) и государства. А с конца 1990-х Кренц, бывший последним в истории руководителем ГДР, после поглощения её Западной Германией опять оказался гражданином нового для него государства — ФРГ.

кратко подтверждала и продолжает подтверждать сама жизнь.

Вообще считают, что настоящим стержнем для любого человека являются его убеждения. И если он сохраняет верность давно сформировавшимся убеждениям, а не шарахается из стороны в сторону в зависимости от конъюнктуры или разных приходящих обстоятельств, то можно смело сказать: жизнь такого человека прошла не зря.

— В связи с этим вопрос: как часто вам доводилось дискутировать с политическими оппонентами на тему, где жизнь будет лучше — в ГДР или ФРГ? — Такой вопрос поднимается и по сей день, хотя уже почти 30 лет прошло с того времени, как ГДР к сожалению, прекратила существование. Я стараюсь всегда отвечать на такой вопрос, исходя из своего главного убеждения на этот счёт: неверно представлять себе ГДР хуже, чем она была, а ФРГ — лучше, чем она есть.

Если взглянуть на этот вопрос и с исторической, и с политической точек зрения, то приходится отмечать, что с самого момента своего образования как единого государства Германия всегда проводила агрессивную политику в отношении соседей. Достаточно вспомнить, что именно она была главным инициатором обеих мировых войн, а в нескольких региональных конфликтах, причём даже вали от своей территории, участвовали германские вооружённые силы? Их было в противостоянии немецкой истории множество, но разве эти войны послужили в итоге на благо немецкого народа? Нет, всё было с точностью до наоборот.

Что же касается ГДР, то она стала единственным исключением из вышеупомянутого «правила» ведения немецкой политики. За все 40 лет существования этой республики с территории ГДР никогда не исходила угроза другим странам, она была мирным государством, строившим социализм. Даже несмотря на непосредственное соседство с НАТО, Национальная народная армия ГДР никогда не находилась в условиях повышенной боеготовности, а её части никогда не покидали территорию страны для участия в каких-либо войнах регионально-го или межрегионального уровня. Они лишь были задействованы в военных учениях совместно с другими государствами Варшавского Договора, союза демократических стран Европы во главе с СССР.

— Веще выступление на антинатовском митинге на фестивале в Дортмунде было не только эмоциональным, но и наступательным.

— По-другому, считаю, не должно быть. Мы обязаны представлять людям истинную картину того, что является собой сегодня НАТО. Это — агрессивная военная организация, в которой важную роль сейчас играет Германия. Мы должны разъяснить людям в нашей стране и повсюду, что НАТО — это, с которым необходимо бороться, а задача немцев — активизировать борьбу за выход своей страны из этого блока. Вы обратили внимание, сколько было на митинге всего необходимо знать правду.

Внеблоковый статус пойдёт на пользу ФРГ во всех отношениях: военном, политическом, экономическом. На это население и массовая акция «Разоружение вместо гонки вооружений», которую коммунисты и все левые силы ФРГ начали в текущем году и будут проводить ещё долго. Под таким воззванием в Германии только коммунисты собрали уже почти 35 тысяч подписей. Кампания будет продолжена и, уверен, не останется незамеченной кабинетом министров.

Пётр ПАХИТЬКО. Дортмунд — Москва.

Латинская Америка

Студенты Манагуа возобновили учёбу

После установления порядка в Никарагуа Национальный автономный университет в столице страны Манагуа вновь открыл свои двери. Первые занятия после почти полугодичного перерыва состоялись 29 сентября. В восстановлении вуза приняли участие десятки студентов.

С середины апреля до конца июля нынешнего года оппозиция пыталась свергнуть левого президента страны Даниэля Ортегу, организацию блокады трасс и совершая нападения на административные учреждения. Зланные университета служило шта-

Пульс планеты

СКОПЬЕ. Жители бывшей югославской республики Македония высказались за переименование страны в Северную Македонию, но референдум будет признан не состоявшимся, поскольку явка составила всего 36% при необходимых 50%. Между тем формально результаты голосования не могут помешать парламенту одобрить соглашение с Грецией, поскольку плебисцит носил консультативный характер.

ПАЛУ. Число погибших в результате природной катастрофы на индонезийском острове Сулавеси превысило 1200 человек. Землетрясение магнитудой 7,4 балла произошло 28 сентября. Сильные подземные толчки стали причиной возникновения цунами, практически уничтожившего прибрежный город Палу. Работа спасателей осложняется масштабным отключением электричества. Главная дорога, ведущая в Палу, перекрыта из-за оползня, а важнейший для региона мост выведен из строя.

БАРСЕЛОНА. «Независимость!» и «Фашисты, вон из наших районов!» — такими лозунгами встретили манифестанты испанскую полицию в центре каталонской столицы. Странники независимости автономии заповни площадь Святого Иакова, дабы воспротестовать проведение там демонстрации испанских полицейских, требовавших повышения зарплат. Столь недружелюбные действия объясняются тем, что стражи порядка приурочили свою акцию к первой годовщине референдума о суверенитете региона 1 октября. Тогда сотрудники национальной полиции и гражданской гвардии Испании по распоряжению суда изымали урны для голосования, что привело

Курят — здоровью вредят

КАЗАЛОСЬ БЫ, все, включая детей, это понимают. Тем не менее, например, в Европе число курильщиков в возрасте от 11 до 15 лет за последние 20 лет выросло на 50 (!) процентов, сообщает итальянское информационное агентство Ansa со ссылкой на данные исследования Университета Вероны.

При этом, отмечают эксперты, доля курильщиков в возрастном диапазоне от 16 до 20 лет в последние годы практически не меняется. Самый эффективным способом борьбы с курением, по

мнению исследователей, являются отнюдь не профилактические меры, а высокая цена на сигареты. Именно поэтому, утверждают они, наиболее благополучна ситуация в странах Северной Европы. Там сигареты стоят минимум 10 евро за пачку.

А что остальная Европа? В Бельгии, во Франции, в Германии, Голландии и Швейцарии каждый год начинают курить 40 из тысячи подростков, в Италии, Испании и Португалии — 30 из тысячи.

Валерий КОСТА.

Приезжайте в Боливию, сердце юга

Президент Многонационального Государства Боливия Эво Моралес заявил на днях, что «за последнее десятилетие благодаря правительственной политике продвижения и развития туризма под знаком «Боливия — сердце юга» эта отрасль, обходящаяся без дымовых труб, выросла на 143 процента».



ГЛАВА ГОСУДАРСТВА воспользовался праздником Всемирного дня туризма в городе Сукре, чтобы пригласить всех граждан мира посетить латиноамериканскую страну и узнать о культурном и природном богатстве её девяти департаментов.

Официальные данные боливийской государственной туристической компании показывают, что экономическая прибыль от этой отрасли в результате национального и иностранного туризма увеличилась в период с 2007 по 2017

год с 292 миллионов до 771 миллиона долларов. Наиболее востребованные и посещаемые места и мероприятия — соляная пустыня Салар де Уюни в департаменте Потоси, маршрут Чикитания (Санта-Крус), карнавал Оруро (на снимке) и новый туристический винный маршрут Лурибай (Ла Пас).

Данные Национального института статистики и туристической обсерватории министерства культуры и туризма показывают, что страны, которые генерируют большую часть иностранной валюты для Боливии в данном секторе — 15 процентов, 10 процентов и 9,7 процента соответственно, — это Аргентина, Бразилия и Испания. (Пренса Латина). Фото с сайта upload.wikimedia.org

Статистика жизни и смерти

Средняя продолжительность жизни в столице КНР достигла в 2017-м уже 82,15 года. Это более чем на пять лет выше, чем по стране, сообщает газета «Бейджинг дейли».

ПРЕЖДЕВРЕМЕННАЯ смертность в связи с основными хроническими заболеваниями среди жителей в возрасте от 30 до 70 лет составила 10,8% в 2017 году, снизившись на 0,92% с 2016 года. Основной причиной стали хронические неинфекционные заболевания. Опухоли,

болезни сердца и cerebrovasкулярные заболевания распространились в первых трёх строчках, в общей сложности составляя 71,7%. При этом число жертв рака выросло до 183,8 случая на 100 тысяч человек, составив 26,9% от общего числа смертей, что на 3,6% выше, чем в 2016 году. По словам замдиректора Пекинского центра по контролю и профилактике заболеваний Хуан Жугуана, рост количества хронических заболеваний связан со старением населения.

Швейцарский ответ на нескромный вопрос

Вопрос: «Сколько ты получаешь?» — для большинства taboo. Но памятуя о том, что запретный плод сладок, в Швейцарии создали сайт, на котором любой желающий может опубликовать информацию о своей зарплате, присвоив так же сведения о занимаемой должности и приложив фотографию.

По мнению руководителя «Унии», отсутствие информации ведёт к неравенству в зарплате женщин и мужчин: если вы не в курсе того, сколько получает ваш коллега, то это даёт начальнику возможность платить кому-то больше, а кому-то меньше. В 2014 году швейцарское Федеральное статистическое бюро опубликовало данные, согласно которым в частном секторе разница в окладах — около 20%. В 2016-м разрыв составлял 12% (но в этом случае зарплата в частном и госсекторах рассматривалась вместе). Кроме того, добавляет Нидермюллер, «обделёнными» часто оказываются иностранцы: швейцарцы обычно получают больше, чем граждане других государств. Приказ о гендерном равенстве был принят в Швейцарии ещё в 1996 году. Но группы и организации правого толка настаивают на том, чтобы правительство делало больше для обеспечения реального равенства в окладах представителей сильного и слабого полов. В мае 2018-го швейцарский сенат утвердил закон, требующий от компаний, где трудятся более 100 сотрудников, каждые четыре года проводить анализ зарплаты работников и публиковать полученные данные. Нидермюллер уверена: если люди будут осведомлены о том, сколько получают их коллеги, то они почувствуют себя уютнее на рабочем месте и с большей вероятностью захотят остаться в компании.

Елена МОРОЗОВА.

Вьетнам: сохранить и приумножить экспорт

Премьер-министр Социалистической Республики Вьетнам Нгуен Суан Фук подписал постановление, в соответствии с которым стране необходимо сохранить и приумножить достигнутые результаты по экспорту.



ПО СООБЩЕНИЮ информационного агентства «Регнум» со ссылкой на вьетнамское новостное издание «Куан дой нян зан», глава правительства потребовал от министерств, ведомств и местных администраций сократить барьеры и административные издержки для увеличения экспорта, а также изменить действующие правила и регламенты с тем, чтобы создать более благоприятные условия для работы предприятий. Кроме того, рекомендовано оказывать информационную поддержку предпринятиям, чтобы они были в курсе проблем и рисков, возникающих на рынках других стран.

Речь идёт также об увеличении объёмов производства сельского хозяйства. Следует сконцентрировать внимание на производстве тех продуктов, которые уже доказали свою востребованность на рынках других стран, а именно: кофе, риса, морепродуктов, овощей и т.д.



# Воспитанный партией, верный Отчизне, шагай, комсомолец, строителем жизни!

Отшумели в Иркутской области выборы в региональный парламент. Как определил один из местных политтехнологов, «КПРФ учинила «Единой России» форменный разгром». Отличился в этом отношении и избиратели областного центра: уровень поддержки кандидатов от КПРФ здесь был выше, чем в среднем по области. ЕР проиграла голосование по партийным спискам во всех пяти городских округах. Коммунисты Иркутска с активным участием первого секретаря горкома, кандидата в члены ЦК КПРФ Ольги Носенко вложили немало сил и избирательности для достижения этой победы. Показала свою боеспособность в преддверии 100-летия ВЛКСМ и комсомольская организация города, которую возглавляет учитель истории и общественник Максим Дудин.

деятельность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях. Вот ещё один пример работы комсомольцев в эти дни. Второго секретаря городского комитета ЛКСМ студент Нораир Хачатрян отвечал в Октябрьском округе за рабо-

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

дательность), были оформлены заявления в областную избирательную комиссию и прокуратуру, фото нарушителей выставлено в соцсетях.

## Стирая границы

# На языке дружбы



А в лагере всё было интересно: мы играли, ходили на море, участвовали в весёлых квестах, общались с ребятами из разных стран. Также к нам несколько раз приезжали аниматоры, проводили всевозможные конкурсы, викторины по развитию логики, показывали химические опыты. Нам сытно и вкусно кормили пять раз в день. Каждый день устраивались презентации определённой страны. В этом году странами-участницами стали Кипр, Ливия, Россия, Греция и Финляндия.

Осталось много приятных воспоминаний, ярких впечатлений и множество фотографий. Очень грустно было расставаться с новыми друзьями. В других странах нет такой пионерской организации, как у нас. Но есть детские организации, близкие нам по духу. Ребята тоже носят галстуки, но не красного цвета, а других цветов — зелёного, жёлтого и т.д.

Самая главная задача лагеря — познакомить детей из разных стран и увлечь их общением, поделиться опытом работы в организациях.

Мария ДРОБОТ, Секретарь ЦК КПРФ.

## Окрепнем в борьбе

# Вместе с партией

Горком ЛКСМ во время выборной кампании расставил комсомольцев по городским округам с тем, чтобы они работали совместно с избирательными штабами, райкомами партии и непосредственно с кандидатами от КПРФ.

Свои усилия комсомольцы направили прежде всего на проведение активной агитационно-пропагандистской работы. Почти ежедневно они проводили пикеты с раздачей газет, буклетов, листовок. Развешивали плакаты и листовки объявленного губернатором С.Г. Левченко первого пятилетнего плана развития Иркутской области, проект которого был изложен в спецвыпуске «Что такое «Пятилетка КПРФ» и Госплан», а также сущность готовящейся правительством РФ антинародной пенсионной «реформы».

Ребята в футболках или на футболках с логотипами ЛКСМ или КПРФ можно было увидеть на многих остановках транспорта, на площадях и в скверах, во дворах не только в центре города, но и в отдалённых его уголках, где они проводили беседы с жителями, студентами и школьниками. Взяли они на себя и часть протест-

ной работы: совместно с коммунистами Свердловского округа организовали митинг «Пятилетку КПРФ — в жизнь», участвовали в городских акциях протеста, собирали подписи граждан, используя специальные стойки-тумбочки с флагом КПРФ и текстом «КПРФ против пенсионной «реформы». Люди активно подходили к ним, выражая своё одобрение тем, что этот протест поддерживает молодёжь. А Максим Дудин на трёх часах митингах был ведущим.

Не забыли комсомольцы и социальные сети. Группа «Иркутский комсомол» работает в соцсети «ВКонтакте» уже второй год. Отвечает за этот участок Артём Русских. Первый в Иркутске онлайн-митинг в интернете, в котором ребята приняли участие, созданные ими

ролики «Молодёжь Иркутска против пенсионной «реформы» с интервью кандидатов в депутаты набрали сотни тысяч просмотров.

15 комсомольцев старшего возраста в день голосования работали на избирательных участках не только наблюдателями, но и членами комиссий с правом совещательного и решающего голоса, а также в мобильной группе. Так, поступил сигнал, что представитель одной из кандидатов ЕР подкупают избирателей, предлагая им по 500 рублей. Мобильная группа с комсомольцами срочно выехала на место происшествий, где удалось задержать двух нарушителей, сфотографировать и снять сюжет на видеодиктор. Вызвали полицию (которая тут же отпустила этих дамочек продолжать грязную

ту с молодёжью и организацию пикетов. Норик постоянно мониторил ситуацию, ездил по округу на автомашине, контролировал размещение листовок и наклеек. Доходило до того, что представитель пресловутой организации-спойлера КПСС пытался отобрать у ребят газету, применяя физическую силу, чему комсомольцы дали решительный отпор и даже ликвидировали «чернуху» на КПРФ и её кандидатов. В дальнейшем пикетчики от партии «обманки» увидев ребят со знаменами КПРФ, торопились сразу убираться восвояси. В день выборов Н. Хачатрян работал членом УИК с правом совещательного голоса, не уходя с участка ни на минуту. В «его» округе № 2 областной список КПРФ прошёл с наибольшим преимуществом: за него прого-

лосовали 39,54 процента избирателей, за ЕР — 15,72. Комсомольцы Иркутска продолжают подготовку достойной встречи юбилея ВЛКСМ. — В период юбилейного призыва наша организация увеличилась на десять человек. За прошедшую после выборов неделю ещё десять ребят, которые с нами работали, подали заявления с просьбой принять их в комсомол, — рассказывает Максим Дудин. — Они говорят: «Мы видели, как вы работаете, за что боретесь, и хотим быть в ваших рядах». Хочу сказать, что молодёжь постепенно поворачивает к левым идеям, — продолжает Максим, — потому что это идеи справедливости, равенства, братства. Считаю, что «справедливость» — ключевое слово для сегодняшней молодёжи, одной из самых социально незащищённых категорий граждан. Они не знают, к кому можно обратиться за помощью. Но существует такая поддержка, как комсомольская организация, борющаяся за её права, — молодёжное крыло Компартии. И мы активно призываем молодёжь вступать в наши ряды. Если мы не будем вместе бороться за своё будущее, победы не добьёмся.

Максиму хорошо известны проблемы и чаяния молодёжи. Не случайно он, Норик Хачатрян, комсомольцы Никита Кочнев и Игорь Манжеев избраны депутатами Молодёжной думы города Иркутска.

Анатолий ХОТУЛЁВ, г. Иркутск.

## Паруса молодых

# Мастер-класс пионерских наук



ны. Раскрывались они самым добрым и отзывчивым детям, которые всегда готовы прийти на помощь друг другу. Здесь, по мнению ребят, каждый день был наполнен счастьем, радостью, открытиями, победами и важными делами. Каждую смену лагерь становился одной большой, дружной семьёй, где летовра вместе с вожатыми создавала неповторимую атмосферу гостеприимства и радушия.

В рамках смен была организована работа мастер-классов по пионерским наукам. Ребята разучивали пионерские песни, занимались играми, танцами, познакомились с атрибутикой пионерской

организации. Отряды придумали и провели разнообразные тематические и памятные мероприятия, театрализованные квесты. Также пионеры встретились с уполномоченным по правам ребёнка в Орловской области Владимиром Поляковым.

Заключительным аккордом стали конкурсы «Лидер XXI века» и «Мастерство вожакого», в которых победили Надежда Прошкина (пионер четвёртого отряда) и Артём Степанов (вожатый первого отряда).

Галина ЗУБОВА, Председатель областной пионерской организации «Орлята».

# Дело — лучший агитатор

## Смена идёт

Когда ваш корреспондент спросил лидера свердловских комсомольцев Дениса Курочкина о главном дефиците в жизни молодёжной организации, он с ходу отчеканил: — Время! Планов — громадье, а реализовать задумки при нынешнем калейдоскопе событий и обстоятельств удаётся далеко не всегда. Потому и приходится в этом водовороте отбирать самое неотложное, без чего никак не обойтись...

А НАСКОЛЬКО точны и обоснованны здесь критерии отбора? Взять, к примеру, проведённый нынче майский турнир по футболу в Асбесте, в котором участвовало около двадцати молодёжных команд города. Что, на тот момент не было ничего важнее и неотложнее, чем гонять по полю кожаный мяч?

— Таких упреков хватало и лично в мой адрес во время «чемпионата», и моему местному коллеге-тёжке Денису Шумилину — смеётся Курочкин. — Однако придирчивые критики не учитывали один принципиальный момент: турнир посвящался 100-летию комсомола и являл собой как бы памятку о ярчайшем юбилее и для участников матчей, и для болельщиков. Этой же цели служили и представленные на турнире разнообразные агитматериалы. Как выяснилось, многие даже понятия не имели, что нынче в октябре будет отмечаться круглая дата в истории молодёжной коммунистической организации Страны Советов.

Этому же событию в Богдановиче был посвящён пионерский слёт, в котором участвовали порядка 40 красногалстучных школьников. Инициаторы акции — городской и областной комитеты КПРФ — хорошо понимали, что нужно для того, чтобы подобное мероприятие запало в душу летовце, оставило, как говорится, неизгладимый след в памяти. И надо было видеть, с каким азартом в выездном лагере после «официальной части» ребята занимались начальной военной подготовкой солдата ВДВ: сборкой-разборкой боевого оружия, метанием ножей в цель, другими видами состязания в скорости, точности и ловкости (на снимке).

«А когда можно вступить в комсомол?» — то и дело подбегали к членам судейской коллегии разгорячённые мальчишки и девчонки.

Кстати, недавно в Карпинске, на севере области, была создана городская организация ЛКСМ. Она пока малочисленна, всего десятка человек, в основном школьники. Примечательно, что все хлопоты по

сплочению ребят в группу «по интересам» взяла на себя руководитель одного городского творческого объединения Юлия Куткина. «Наш главный «арсенал» для роста рядов организации, повышения её авторитета — полезные и добрые дела на благо муниципалитета и его жителей, — убеждённо заявляет сегодня комсомольский вожак. — А руки есть к делу приложить. Полагаю, это самый действенный метод агитации».

никам особенно запомнилось заседание «круглого стола» по обмену опытом работы. Причём выступавшие не только декламировали соратникам по борьбе о своих достижениях и знакомили с ними прибывшего на съезд секретаря ЦК ЛКСМ Ярослава Листова, но честно и откровенно, без камуфляжа рассказывали о тех трудностях, с которыми им приходится сталкиваться при проведении разного рода запланированных мероприятий.



Если учесть, что сейчас в Свердловской области население составляет без малого 4,5 миллиона человек, а действует чуть больше десятка комитетов ЛКСМ, объединяющих примерно 220 человек, то проблему «части» ребята занимались начальной военной подготовкой солдата ВДВ: сборкой-разборкой боевого оружия, метанием ножей в цель, другими видами состязания в скорости, точности и ловкости (на снимке).

В этом плане весьма полезным и нужным явился съезд комсомольского актива Уральского федерального округа в июле этого года, проходивший в Челябинской области на берегу живописного озера Сугояк. Из двухдневной встречи его участ-

ла, городской и областной комитеты ЛКСМ в Центральном парке культуры и отдыха им. Маяковского организовали и провели литературные чтения в честь 125-летия со дня рождения выдающегося пролетарского поэта.

Сергей РЯБОВ, (Соб. корр. «Правды»). Свердловская область. Фото автора.

ЭТИМ ЛЕТОМ в профильном центре «Космос» занимались в школе пионерского актива 270 мальчишек и девчонка Орловской области.

В течение трёх смен на Зелёном Острове детства происходили большие чудеса и раскрывались маленьки тай-

# «Торнадо» заряжает энергией

В ЭТОМ ГОДУ «Комсомольское лето» было посвящено главному событию — столетию организации. В рамках празднования юбилея Ленинского комсомола проходили семинары, «круглые столы», кино клубы, простые акции и другие мероприятия. Стоит отметить, что каждый слёт отличала своя изюминка.

Череду федеральных форумов открыл слёт актива Северного Кавказа, состоявшийся в начале июня в Северной Осетии. В его обширную программу вошли не только лекции и семинары по партийной и комсомольской работе, но и знакомство с культурой республики, посещение военно-исторических мемориалов, а также спортивные состязания. Комсомольцы прыгали с парашютом, летали на дельтаплане, пробовали свои силы в стрельбе из пневматической винтовки.

Участников слёта Южного федерального округа в Астрахани встречала выставка-конкурс тинтоированных автомобилей (на снимке). Там же была организована площадка для соревнований по мотоджамхане (спортивное испытание по быстрому маневрированию на мотоциклах среди искусственных препятствий). По окончании выставки был проведён автомотпробег с флагом по центральным улицам города. А вечером ребята с удовольствием приняли участие во флешмобе латиноамериканских танцев.

В рамках слёта комсомольского актива Центрального федерального округа прошёл смотр-конкурс комсомольских песен, на котором ребята из Белгородской и Московской областей представили ав-

торские произведения к юбилейной организации. Завершился форум массовым велопробегом по улицам Москвы и возложением цветов к памятнику юбилею организации.

Первым комсомольцем. Этим летом комсомольцы активно участвовали в протестных акциях против повышения пенсионного возраста, которые проводит по всей стране КПРФ. В рамках слёта комсомольского актива Сибири «Торнадо» ребята провели молодёжный митинг в центре Новосибирска.

Комсомольцы Поволжья собрались на свой слёт в Оренбургской области. Активисты посетили экспозицию, посвящённую истории партии и становлению комсомола в Оренбуржье, а также провели идеологический квест по основам марксистско-ленинской философии и политэкономии.

Отличительной чертой слёта комсомольского актива Северо-Западного федерального округа стало проведение в г. Сорвала Республики Карелия шестидневного по улицам города и научно-практической конференции, посвящённой юбилею организации.

В 13-й раз прошла Всероссийская Байкальская школа комсомольского актива в Иркутске, где коммунистическая молодёжь Сибирского и Дальневосточного федеральных округов повышала свою идеологическую подготовку. На слёте актива Кировской области «Ветер перемен» комсомольцы получили практические навыки по работе с пионерами. Забайкальские комсомольцы на своём форуме представили выставку «Эпоха юности и побед» к 100-летию организации. В Самарской области прошёл традиционный слёт левых молодёжных сил на фестивале бардовской песни им. Валерия Грушина. Тамбовские, смоленские, свердловские, пермские, адыгейские, ростовские комсомольцы уже

традиционно собрались в свои региональные лагеря.

Помимо проведения слётов, Ленинский комсомол принимает участие в различных молодёжных форумах, проходящих в стране. В четвёртый раз большая делегация коммунистической молодёжи успешно показала себя на Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме». Как и ранее, комсомольцы отличились сплочённостью, эрудицией и талантами.

Летом не раз увидели региональные красные шествия в рамках традиционной акции «Антикапитализм», комсомольские агитбригады, пикеты в защиту прав трудового народа и в поддержку кандидатов-коммунистов. Все свои акции Ленинский комсомол проводит плечом к плечу с Коммунистической партией, заслуженно считаясь кадровым резервом КПРФ.

Комментируя итоги работы, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков отметил: «Наша организация уверенно растёт и пополняется новыми кадрами. В рамках «Комсомольского лета — 2018» состоялись слёты и были организованы лагеря во всех федеральных округах. Для наших активистов лето прошло познавательно и интересно: ребята получили новые знания и опыт, приобрели новые друзья, познакомились с культурой и историей разных уголков нашей необъятной Родины. Нам предстоит решить целый ряд задач, и я уверен, что, зарядившись положительной энергией, комсомольцы с ними справятся!»

Евгений ДРОЗДОВ, Секретарь ЦК ЛКСМ РФ.



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: В. П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В. С. КОЖЕМКО, Т. Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прейс-номер № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprt.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
Тип. № 18-09-00236.  
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.  
Подписано в печать 01.10.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.